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Uzávěrka dalšího čísla: 15. září 2009
Těšíme se na vaše příspěvky – prosíme, dejte vědět o své činnosti, pište o tom, co vás v Maršově těší a co vás naopak trápí, jak byste chtěli 

zlepšit veřejné záležitosti obce a jak si představujete její další vývoj. 

maršovský zpravodaj

« Lucie Čapková a její indiánská dílna na Dni Země 2009
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| Co se děje v základní školeVážení  
spoluobčané,

dnes bych vás rád zasvětil do 
toho, jak vypadá ekonomická 
situace obce a co se děje s penězi, 
které má obec ve svém rozpočtu 

k dispozici. V první řadě je třeba říci, že současná 
ekonomická situace v naší zemi má nepříjemný 
dopad i na hospodaření obce. K poslednímu 
květnu jsou daňové příjmy obce ve srovnání se 
stejným obdobím roku 2008 nižší o bezmála 

200 000 korun. Přitom v normálním roce 
bychom mohli počítat dokonce s meziročním 
navýšením téměř o 4 procenta. 

Tato skutečnost a nejistý výhled na zbytek 
roku značně limituje akce, které je obec schopna 
provádět ze svých prostředků. K tomu přistu-
puje skutečnost, že v současné době probíhají 
přípravné práce na projektu obnovy a revitalizace 
veřejného prostoru obce, který zahrnuje rekon-
strukci a zefektivnění veřejného osvětlení, rekon-
strukci náměstí, úpravu pěších tras podél řeky 
spolu s výstavbou nových lávek přes řeku, úpravu 
areálu hřbitova a další úpravy určené zejména 
pro pěší. Zároveň investujeme do projektů a studií 
na sportovní areál u školy, dětské hřiště a cílový 
stav zeleně. Jsme v závěrečném roce zpracování 
nového územního plánu obce. Všechny tyto 
aktivity si ve svém souhrnu vyžádají částku téměř 
tři miliony korun. Je však třeba si uvědomit, že 
bez kvalitně zpracovaných projektů a územního 
plánu není možno žádat o dotace a pokusit se 
alespoň některé z plánů na rozvoj obce realizovat 
s podporou evropských dotací. Moderní územní 
plán je pak nezbytnou podmínkou rozvoje vůbec.

Přestože je většina peněz z rozpočtu obce 
vydána na zajištění základního chodu obce 
a investována do projektů, a tedy do naší 
budoucnosti, chtěli bychom letos pokračovat v již 
započatých akcích. Bude pokračovat rekonstruk-
ce starého kostela, která je z drtivé části financo-
vána Ministerstvem kultury ČR a Královéhradec-
kým krajem. Za přispění programů ministerstva 
kultury bude dokončena oprava jihovýchodní 
části fasády radnice a kompletně zrestaurována 
socha sv. Pavla z oltáře kostela Nanebevzetí 
Panny Marie. Rádi bychom dále pokračovali 
v provádění prořezávek zarostlých částí obce, 
bezbariérové úpravě chodníků a dalších akcí 
údržby v závislosti na možnostech rozpočtu. 

Nyní bych vás rád informoval o další  změně 
v personálním obsazení obecního úřadu. Jak již 
možná víte, ke konci května ukončila pracovní 
poměr tajemnice paní Leona Dolejšková, které 
bych i touto cestou chtěl velmi poděkovat za 
práci odvedenou ve službách naší obce a popřát 
jí mnoho úspěchů v novém působišti. Na základě 
výběrového řízení nastoupí na místo tajemníka 
od prvního července Ing. Petr Skalský, v současné 
době vedoucí střediska terénní služby v Peci pod 
Sněžkou. 

Na závěr mi dovolte, abych vám popřál pří-
jemné prožití letního období a času dovolených 
a prázdnin. Doufejme, že si všimne kalendáře 
i současné, spíše podzimní počasí a trošku nám 
přitopí.

Ing. Pavel Mrázek, starosta obce

Vážení občané, rodiče a přátelé ško-
ly, blíží se konec školního roku; myslím 
si, že i když jsou někteří z vás pravidelně 
informováni o  dění ve školách (mateř-
ské i základní), bylo by dobré prezento-
vat výsledky naší práce a plány na další 
období širší veřejnosti a  tím eliminovat 
nežádoucí dezinformace a  mylné fámy 
o škole, které se čas od času objeví.

Po nástupu do funkce ředitele ško-
ly v  dubnu 2008 bylo nutné z  mé stra-
ny provést mnohá opatření v  rámci 
zefektivnění výuky a  vlastního provozu 
školy. V první řadě bylo zapotřebí nově 
vytvořit kompletní a  hlavně funkční 
povinnou školní dokumentaci (BOZP, 
směrnice, prováděcí předpisy) dle škol-
ského zákona a  dalších předpisů, která 
buď chyběla, nebo byla zastaralá, a dále 
zpracovat výroční zprávu ředitele ško-
ly o  dění v  uplynulém školním roce 
tak, aby mohla být projednána a  popř. 
schválena školskou radou v  řádném 
termínu daném zákonem. V druhé řadě 
byla provedena restrukturalizace perso-
nálního zabezpečení, a  to jak pedago-
gického sboru, tak provozního obsazení. 
V rámci úsporných opatření nebyl nově 
jmenován zástupce ředitele, proběhlo 
snížení a  obnova stavu pedagogických 
pracovníků a některé úvazky v provozní 
sféře byly sníženy na minimum. Každá 
absence – školení, krátkodobá návštěva 
lékaře a  suplované hodiny byla peda-
gogy nahrazována, tedy nebyla díky 
finanční úspoře zastupujícím pedago-
gům proplácena. V mimoškolní výchově 
(kroužky) též nedocházelo k náhradám.  

Školní rok 2008/2009 byl připraven 
již před obdobím školních prázdnin, tzn. 
všichni pedagogové znali své úvazky 
a mohli se během prázdnin připravit na 
následnou výuku. V  průběhu prvního 
pololetí došlo k  rozvázání pracovního 
poměru s  jedním pedagogem, jehož 
kvalita výuky neodpovídala současným 
nárokům na vzdělávání. Toto opatření 
bylo nutné provést i v mateřské škole. 

Díky všem těmto novým opatře-
ním došlo k  významnému posunu škol 
kupředu, což potvrzují příchody nových 
i staronových žáků na základě referencí. 
Velkou zásluhu na tom má i  přísná eli-
minace nežádoucích interpersonálních 
vztahů, které byly na půdě školy v minu-
losti silně zakořeněny, což se promítalo 
do pedagogického procesu a  potaž-
mo i  do osobního života zaměstnanců. 
V současné době má škola vybudovaný 

Otvírací doba v  Očistném centru  
pondělí a středa: 15.30–17.30 | sobota: 9.00–11.00

silný a hlavně zdravý tým lidí, který odvá-
dí nadstandardní práci, což se potvrdilo 
na dohadovacím řízení i následnými kon-
trolami. V tomto školním roce byla zkvalit-
něna výuka novými technologiemi-např. 
interaktivní tabule, e-známky (elektro-
nická podoba známkování, kdy si rodiče 
mohou prohlédnout známky svých rato-
lestí přes internet) a  novým vybavením 
tříd v podobě výškově stavitelných lavic 
a stavitelných židlí v počítačové učebně. 
Každý pedagog má k  dispozici ve svém 
kabinetě počítač s připojením na internet 
pro účely příprav a pro kvalitnější komu-
nikaci se zákonnými zástupci žáků. 

V  měsíci dubnu proběhly čtyři kon-
troly ve školách: kontrola hygienické 
stanice v  mateřské škole a  v  základní 
škole – bez závad, kontrola účetnictví 
(interní audit) – také až na dvě malé při-
pomínky bez závad. Nejvážnějším zása-
hem do naší práce byla kontrola České 
školní inspekce; zásahem proto, že byla 
na udání a  bez ohlášení. Byť chtěl být 
stěžovatel utajen, jednalo se o místního 
vysokoškolsky vzdělaného občana pra-
videlně informovaného o dění ve škole. 
Bohužel informovaného velmi špatně, 
neboť inspekce nenašla žádné závady 
a  naopak hodnotila naši práci velmi 
dobře. Tímto děkuji panu kverulantovi 
za prokázanou službu; po této kontrole 
víme, že společné úsilí všech zaměstnan-
ců je zúročeno. Zápis ze šetření inspek-
ce je zveřejněn na webových stránkách 
školy (www.zshornimarsov.cz) a  též byl 
projednán v  radě obce. Zřejmě to, že 
škola se zviditelňuje ve všech oblastech, 
že se jí daří, leží někomu hodně v žalud-
ku. Vyvracím tedy ještě v závěru mylnou 
fámu o tom, že se nebude vyučovat ve 
všech ročnících. Vyučování bude probí-
hat stejně jako v  minulém roce, rozvrh 
hodin je upraven s  ohledem na počet 
žáků a tím i personální obsazení. Plánu-
jeme společné školní akce, olympiády 
škol Úpského údolí, hromadné výjezdní 
školní výlety, výjezdní lyžařský výcvik 
a  další akce, projektové dny a  dny ote-
vřených dveří. Škola je otevřena všem 
občanům a  jejich ohlasům; děkujeme 
za všechny připomínky, které nám zpět-
novazebně pomohou naše služby ještě 
zlepšit. 

Všem zaměstnancům našich škol 
děkuji za jejich dobře odváděnou práci 
a přeji jim příjemné prožití dovolené.

Mgr. Marek Tuček, ředitel
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n Velikonoční úterý 
Děti ze základní školy porušily 

tradici a  uspořádaly si velikonoč-
ní radovánky už v úterý 7. dubna. 
Celý program zahájily v osm hodin 
besídkou s  jarní a  velikonoční 
tématikou.  První třída nám zazpí-
vala a  také předvedla pohádku 
„O poslušných kůzlátkách“. Druhá 
a  třetí třída připomněla tradiční 
předvelikonoční masopust a  jar-
ní dívčí taneček „Smrtná neděla“ 
a  třetí a  čtvrtá třída ostatní roze-
zpívala Svěrákovými písněmi 
„Kluci, kluci“ a „Jaro dělá pokusy“. 
Všichni sklidili zasloužený potlesk. 
V 8.30 se děti rozešly do připrave-
ných osmi dílniček rozmístěných 
po celé škole, kde si vyzkoušely 
ozdobit vyfouklá vajíčka ovesný-
mi vločkami, uplést pomlázku, 
ozdobit perníčky, vyrobit si ozdo-
bu z  pedigu, namalovat vajíčko 
na sklo, zažehlit korálky, vytvořit 
polystyrénové slepičky, košíčky 
na vajíčka atd.

V  11 hodin jsme společně 
vynesli zimu  - Moranu a  zapále-
nou ji hodili do Úpy. Všichni tedy 
doufáme, že se nám hned tak brzy 
nevrátí.

Mgr. Zdeňka Hrnčířová

n Den Země
V  dubnu naše škola jako 

každoročně slaví Den Země. Ve 
spolupráci s  ekologickým středis-
kem SEVER se děti z prvního stup-
ně pustily s pomocí Yvy Piňosové 
a svých učitelek do výtvarných děl 
souvisejících s oslavou Dnu Země.

Druhý stupeň si vyslechl v úte-
rý 21. 4. přednášku Radovana Vlč-
ka o Austrálii, která byla doplněna 
řadou jeho fotografií z  austral-
ských národních parků. Poté žáci 
osmé třídy vyráběli  v rámci výuky 
chemie plakáty k projektu „Voda“. 
V pátek 24. 4. se všichni z druhého 
stupně rozhodli uklidit okolí školy 
a části Maršova, kterými se téměř 
denně pohybují. 

Někteří z nich se poté v sobotu 
zapojili do prezentace naší školy, 
a  to nejen přípravou informační-
ho koutku o  škole, ale zejména 
výrobou desíti druhů salátů, které 
během sobotního jarmarku sklidi-
li obrovský úspěch. Za to jim patří 
velký dík.

Mgr.Eva Hloušková

n Z pohádky do muzikálu
Třetí květnový týden zahájila 

naše základní škola netradičním 
hudebním vystoupením brněn-
ského divadla Slunečnice.  Děti 
byly nadšené, jak z  úžasných 

pěveckých výkonů interpretů, tak 
z  jejich působivého a  vtipného 
pojetí.Slyšeli jsme spoustu pohád-
kových písní: např. Saxana z filmu 
Dívka na koštěti, Dělání z pohádky 
Princové jsou na draka, až po muzi-
kálové melodie, např. z  muzikálu 
Dracula K. Svobody. Celý program 
byl plný vtipu, nápadů a úžasných 
melodií, které jsme si prozpěvovali 
ještě dlouho po tom, co se s námi 
zpěváci rozloučili. Můžeme jen 
doufat, že k  nám do Krkonoš tak 
vynikající muzikanti opět někdy 
zamíří.

Mgr.Zdeňka Hrnčířová

n Z pohádky do muzikálu 
– očima žákyně

Dnes 18.5.09 nás ve škole nav-
štívili herci z  divadla Slunečnice, 
a  to až Brna. Program byl velice 
pestrý. Plný humoru a  veselých 
písniček. Začalo to jako obyčej-
ná pohádka o Princezně Evelýně, 
která byla šíleně smutná. Ram-
perpurďák a  my jsme ji měli roz-
veselit.

Nikdo nečekal, že herci podají 
tak úchvatný výkon. Zazněly krás-
né písničky z  pohádek, jako byla 
Saxana, Pyšná princezna, Šíleně 
smutná princezna…a potom pár 
písniček z českých, ale i světových 
muzikálů - Dracula, Pomáda, Muzi-
kál ze střední, Noc na Karlštejně…
Byla to vtipná část dne, při které 
se nikdo nenudil. I když bylo ška-
redé počasí, tak v tu chvíli se všem 
dětem rozzářily oči štěstím.

Čas utíkal rychle,takže jsme 
se ani nenadáli a  už to končilo.
Všichni zuřivě tleskali a  chtěli pří-
davek. Zazněla písnička Mája od 
Karla Gotta, kterou si všichni užili. 
Myslím si, že pan Gott by se taky 
dobře pobavil. Celé škole se to 
líbilo a  doufáme, že příští rok nás 
opět navštívíte.Děkujeme za skvě-
lý hudební zážitek.

Michaela Rajtárová, 8. třída

n Maršováček 2009
Opět jsme se podvakrát sešli 

s  budoucími prvňáčky. Protože 
jaro nabývalo na síle, nechali jsme 
se jím inspirovat. Povídali jsme 
si o  jarních kytičkách, pučících 
stromech, hodně jsme si hráli, ale 
pilně pracovali jako včelky.  Nejví-
ce jsme se zaměřili na uvolňovací 
cviky ruky. Po důkladné rozcvičce 
jsme si vzali do ruky houbičku, se 
kterou jsme nejprve obtahovali 
kruhy ve stoje a  potom v  kleku. 
Za odměnu jsme si houbičku 
namočili a v kroužení pokračova-
li na tabuli. To nás bavilo nejvíce. 

Když jsme dostatečně umyli tabu-
li, odnesli si nedočkaví prvňáčci 
domů domácí úkoly na uvolňo-
vání. Pevně věřím, že ve cvičení 
pokračujete, aby bylo psaní po 
prázdninách hračka. 

Na posledním setkání 20. květ-
na 2009 jsme hledali schovaná 
zvířátka, naučili jsme se o nich pís-
ničku a  zopakovali jsme si to, co 
jsme se s ručičkou naučili minule. 

Trošku jsme si povídali a nako-
nec jsme si vyrobili ozdobný 
rámeček, do kterého jsme si za 
odměnu nalepili potvrzení, že 
jsme šikovní a  můžeme v  září 
zasednout do lavic. A  v  září hurá 
na písmenka, první bude A – pís-
menko pro Tebe.... Už se na vás, 
děti, moc těšíme.

Mgr.Barbora Vrábelová

n Americký fotbal
Ve středu 20.5. zněla v  naší 

škole angličtina z  úst rodilých 
mluvčích. Paní učitelka Vrábelová 
pozvala do školy tatínka svého 
žáka, pana Bojarského, který je 
hlavním trenérem trutnovského 
oddílu amerického fotbalu. Ten 
chystal sobotní zápas a  souhla-
sil s  tím, že navštíví naši školu 
i  s dalšími trenéry z USA, kteří se 
na zápas v Trutnově připravovali. 
Pan Bojarský s  Jarim a  Dan-
nym nejdříve pobyli na prv-
ním stupni ve 4. a  5. třídě, kde 
je děti zahrnuly dotazy,  třetí 
a  čtvrtou hodinu se věnovali 
všem dětem z  druhého stupně.  
Jari, sympatický trenér ze Švédska, 
který v USA žil 14 let, krásnou ang-
ličtinou vyprávěl jak o fotbalu, tak 
o svém účinkování v Cameronově 
velkofilmu Titanic a o svém setkání 
s Leonardem DiCapriem, což jistě 

velmi zajímalo především dívky. 
Hoši zase se zájmem poslouchali 
pravidla amerického fotbalu, pro-
hlédli si výstroj hráčů a  zjistili, že 
jde o velmi kontaktní sport (poté, 
co jim Jari vyjmenoval všechna 
svá zranění). Sami usoudili, že to -  
cituji - „ není sport pro bábovky „. 
Danny, hráč z amerického Texasu, 
zase zajímavě vyprávěl o  živo-
tě v  USA, o  škole, prázdninách 
a  rodinném ranči. Také o  tom, 
jak v  Evropě poprvé viděl padat 
sníh a  oblíbil si zimní sporty. 
Bylo také zajímavé porovnat 
britskou a  americkou  anglič-
tinu s  tzv. texaským nářečím.  
Nevím, jestli někdo z  dětí v  15 
letech začne chodit na tréninky, 
ale určitě vím, že středeční dopo-
ledne bylo skvělou příležitostí, jak 
si ověřit znalosti angličtiny a  pro 
některé snad i  motivací, proč se 
do studia jazyka pořádně opřít.

Mgr.Eva Hloušková

n Návštěva České televize
V  pondělí 25. 5. 2009 vyrazily 

děti ze základní školy na exkur-
zi do Prahy. Žáci z  druhého až 
osmého ročníku měli dopoled-
ne zhlédnout jedno z  historicky 
nejstarších míst Prahy – Vyše-
hrad a  odpoledne navštívit na 
Kavčích horách pražské studio 
České televize. Za velmi pěkné-
ho slunečného počasí se děti 
dozvěděly o  historii Vyšehradu, 
prošly hřbitovem Slavín, kde jsou 
pohřbeny nejvýznamnější osob-
nosti naší republiky.Toužebně 
očekávaná chvíle nastala odpo-
ledne, kdy celá výprava vešla 
skleněnými dveřmi do rozsáhlého 
objektu České televize. Spletitý-
mi chodbami jsme procházeli ta 
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nejzajímavější místa, až jsme se 
najednou ocitli u natáčení pořadu 
„Kouzelná školka“. Množství světel 
a kamer, množství pokynů a úvah, 
které jsou potřebné jen ke kra-
tičkému záběru z  celého pořadu, 
nás opravdu překvapily. Prohlídka 
vyvrcholila možností vyzkoušet 
si pohádkové kostýmy, zbraně, 
paruky aj. Přítomnost opravdové 
profesionální kamery posloužila 
k  natáčení právě převléknutých 
králů, princezen, víl a  bojovníků 
„kameramany“ z  našich řad. Ani 
jsme se nenadáli a  my opouště-
li   Kavčí hory plni nových dojmů 
a poznatků.

Mgr.Marie Kučerová

n Výlet 2. a 3. třídy  
do Harrachova

Začal čas výletů a  naše tří-
da začala přemýšlet o  nějakém 
pěkném nápadu na školní výlet. 
Vymysleli jsme dvě varianty. V pří-
padě pěkného počasí – Klokočské 
skály u Turnova, a  v  případě hor-
šího počasí a  mokra – návštěva 
Harrachova. Počasí a hlavně mokré 
skály po několikadenních deštích 
nás donutily vybrat druhou varian-
tu, ale nikdo z nás určitě nelitoval.

V úterý 2. 6. 2009 jsme v 8 hodin 
vyrazili autobusem od naší školy. 
Přes Vrchlabí a Jilemnici jsme dora-
zili do Harrachova. Nejprve jsme 
si prohlédli výrobu skla v  harra-

n Den otevřených dveří a pře-
dání nové dýchací techniky

V  sobotu 4. dubna nastala 
u  maršovských hasičů slavnostní 
událost - předání nové dýchací 
techniky Dräger PA90 Basic do 
vybavení jednotky SDH Horní 
Maršov. Jako náhrada za téměř 
čtyřicetileté dýchací přístroje 
Saturn byla zodpovědně vybrána 
moderní špičková technika firmy 
Dräger. Při výběru hrálo roli jak 
porovnání dýchacích přístrojů 
dosažitelných značek, pořizovací 
cena, tak i  náklady následných 
revizí a  dílů. Získání nové dýcha-
cí techniky bylo pro nás výji-
mečné jak rozsahem investice, 
tak i  způsobem nabytí. Na rozdíl 
od ostatního vybavení, které se 
v minulosti podařilo získávat opo-
třebené nebo přímo vyřazené, se 
nyní uskutečnil nákup zcela nové 
techniky. Právě proto jsme při 
této příležitosti pozvali své souse-

Sluníčko
Ahoj sluníčko-
Co chceš Emičko?
Což nevidíš, že mám hodně práce?
Musím se kochat ve své kráse.
Kochej se kochej, ale taky trochu 
hřej.
Zmrznou mi růže, smilování měj.
Zasměj se, jak to umíš udělat.
Vždyť je krásné na všechny se smát.
Zkusím to, usmálo se slunce kysele.
Nadechlo se, zahřálo se, usmálo se 
a je veselé.
A tak to zkuste i vy.
Vždyť úsměv dělá divy. 

Počasí
Počasí je všelijaké.
Hezké, smutné, aprílové.
Nejradši mám, když slunce svítí,
A na zelené trávě voní kvítí.
Déšť mám taky ráda,
Déšť osprchuje kytkám záda.
Nakrmí je ještě,
No jaké by to bylo bez deště?
Nemám ráda, když  mračna jsou,
Jsou jak bubáci, co plují oblohou.
Mám ráda, když padá sníh,
A my ho sjíždíme na saních.
Pak sněhuláka postavíme,
Na sněhu se vyřádíme.

Terezka Semerádová, 4. třída, ZŠ Horní Maršov

chovských sklárnách. Ohřáli jsme 
se u sklářských pecí, pozorně jsme 
sledovali práci sklářů, poznali jsme 
celý postup výroby včetně chlazení 
skla a pozdějšího broušení. Velkou 
radost jsme měli z  výhodného 
nákupu, kde si skoro každý udělal 
radost skleničkou dle svého výbě-
ru, či skleněným prasátkem pro 
štěstí. Později jsme se přesunuli do 
muzea skla, kde jsme obdivovali 
starodávné, krásně zdobené sklo až 
po sklo dnešní výroby – moderní.

Poté nás autobus převezl na 
centrální parkoviště na druhé 
straně Harrachova a  my šli krás-
nou procházkou – Liščí stezkou, 
při které jsme se snažili splnit úko-

ly, které nám byly liškou zadávány. 
Tato cesta nás dovedla po břehu 
řeky Mumlavy k  nejkrásnějším 
krkonošským vodopádům. Za pří-
jemného zvuku vodopádu jsme 
si odpočinuli, nakoupili dobroty 
a naplnili hladová bříška a pozdě-
ji spokojeně vyrazili k  autobusu 
a vydali se na zpáteční cestu.

I  přes mnohé nebezpečné 
zatáčky, které z Harrachova vedou, 
jsme se bezpečně dopravili domů. 
Myslíme, že jsme prožili poučný, 
zajímavý a  příjemný den. Doufá-
me, že nám příští rok počasí dovolí 
dodatečně uskutečnit druhou při-
pravenou variantu výletu.

Mgr.Zdeňka Hrnčířová

| Co nového u hasičů
dy, zainteresované zástupce a své 
kolegy hasiče zároveň na „Den ote-
vřených dveří“. Po přivítání hostů, 
kteří přijali naše pozvání, předal 
zástupce dodavatelské firmy pan 
Pavel Chovančík novou techniku 
starostovi obce Horní Maršov Ing. 
Pavlu Mrázkovi. Následně přebral 
nové vybavení od starosty obce 
velitel JSDH pan Tadeáš Hlinka. 
Po celé sobotní odpoledne se 
pak mohli všichni hosté seznámit 
nejenom s naším novým vybave-
ním, ale i s veškerou ostatní tech-
nikou a vybavením, prostory naší 
hasičské zbrojnice a naší činností.

Abychom mohli novou dýchací 
techniku řádně využívat, zúčastni-
li jsme se 9. června školení, které 
vedl hlavní servisní technik firmy 
Dräger safety s.r.o. pan Jaroslav 
Bešťák. Toto školení opravňuje 
zúčastněné členy jednotky k  pro-
vádění provozních kontrol a měře-
ní této techniky po použití včetně 

základní údržby. Po pořízení nové 
dýchací techniky nám Hasičský 
záchranný sbor kraje zamítl žádost 
o  provádění provozních kontrol 
a měření z důvodu nekompatibili-
ty s  jejich měřící technikou. A  tak 
jsme byli nuceni tuto situaci řešit. 
V  našem kraji jsme se pořízením 
této špičkové techniky stali prů-
kopníky značky Dräger. Díky zmi-
ňované situaci se zajištěním měření 
a kontrol jsme pak stali průkopníky 
v oblasti měření, kontrol a údržby 
této značky mezi dobrovolnými 
hasiči v  celé republice! Nyní jsme 
tedy v této oblasti plně samostatní 
a  náležitě vyškolení a  k  této spe-
cifické činnosti oprávněni. Na to 
jsme náležitě hrdí, stejně jako na 
nové vybavení, které představuje 
svými vlastnostmi nebývalý luxus 
(kompozitní láhve, kandahárové 
masky) a umožňuje nám nyní  jako 
jediným v  okolí např. záchranu 
osob pomocí vyváděcích kukel.

n Dvanáctihodinová služba 
z HZS Trutnov

V  sobotu 11.4. jsme se opět 
zúčastnili pravidelné dvanácti-
hodinové služby na stanici HZS 
Trutnov. Na tuto službu jezdíme 
pravidelně 2x do roka. Jeli jsme 
s  oběma zásahovými vozy a  po 
příjezdu před sedmou hodinou 
ranní jsme se přemístili do spole-
čenské místnosti, kde jsme měli 
zázemí až do večera. V  7 hodin 
proběhl nástup a  zkouška radio-
stanic. Poté jsme měli volno, které 
jsme využili na snídani a  nabrání 
sil. V  9 hodin jsme se přesunuli 
do polygonu, kde jsme všichni 
s  dýchací technikou absolvovali 
dráhu, která částečně simulu-
je podmínky při požáru např. 
průlez trubkou, pneumatikami. 
Pak proběhlo doplnění, kontro-
la a  údržba dýchací techniky. Po 
příjezdu z  oběda nás čekalo ško-
lení předlékařské první pomoci. 
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Nejdříve jsme si v  učebně   prošli 
základy první pomoci a potom si 
vyzkoušeli masáž srdce a  úmě-
lé dýchání. Během této praxe se 
na nás připravovalo překvapení 
na dvoře stanice. Když jsme vyšli 
ven, byly pro nás připraveny 4 
figurantky s  kvalitně a  realisticky 
namaskovanými zraněními, která 
jsme museli ošetřit. Poté proběhlo 
malé vyhodnocení a byla domlu-
vena další spolupráce. Tímto bych 
chtěl maximálně poděkovat lidem 
z Českého červeného kříže ze Žac-
léře, kteří nám osvětili základy 
první pomoci. Po dlouhém odpo-
ledni přišel čas nasbírat energii 
k výjezdu na nácvik práce ve výš-
kách a  nad volnou hladinou. Po 
návratu z  výjezdu proběhlo kon-
zultování výjezdu s druhou polo-
vinou družstva, která se na výjezd 
nedostala.  Vtom se rozezněl zvuk 
z  reproduktoru na druhý výjezd. 
Po návratu  proběhla další rozpra-
va, co zlepšit. Po 19.hodině nás už 
čekala pouze cesta domů. Během 
této služby byla zapotřebí dva-
krát cisterna u  výjezdů, což bylo 
poprvé za 2 roky, co se zúčast-
ňujeme těchto služeb. Opět bych 
chtěl poděkovat vedení stanice 
a  sloužícím chlapům, kteří nás 
nechali u sebe sloužit, a my jsme 
se mohli opět zdokonalit.

n Cvičení
V sobotu 16. května se družstvo 

JSDH Horní Maršov zúčastnilo 
prvního tzv.prověřovacího kola 
soutěží v  požárním sportu JSDH 
okrsků č.1 a  9.   Toto prověření 
akceschopnosti představuje pro 
zúčastněné jednotky splnění 
praktického úkolu dle konkrét-
ního vybavení a  početního sta-
vu. Proto má k  hasičské činnosti 
daleko blíž než klasická soutěž 
v požárním sportu. Naše družstvo 
se prověření zúčastnilo s doprav-
ním automobilem, z  kterého pro 
splnění zadaného úkolu - likvida-
ce fiktivního požáru - provedlo 
průzkum, nasazení plovoucího 
čerpadla, dopravního vedení C 
s  rozdělovačem a dvou útočných 
proudů D. Přes převýšení se nám 
s  tímto vybavením podařilo úkol 
splnit a  vodu na fiktivní požářiš-
tě dopravit a  vodními proudy 
převrátit a  shodit nainstalované 
plastové nádoby. Ukázali jsme tak 
ostatním družstvům, že lze zasáh-
nout velice efektivně a  bez dřiny 
i  s  tímto vybavením  -  s  hadico-
vým vedením větších průměrů 
a s výkonnějšími stříkačkami.

n Webové stránky
7.června došlo k  velké úpravě 

hasičských stránek tak, abyste 
se v  nich mohli  lépe pohybovat 
a orientovat. Na stránkách najde-
te informace o zásahové jednotce, 
sboru dobrovolných hasičů, ale 
i užitečné informace pro každého 
občana. V  galerii najdete přibliž-
ně 130 složek, což je okolo 1800 
fotek. A  k  tomu několik desítek 
videí z akcí.

Stránky jsou informační hlav-
ně pro vás, místní občany. Např. 
již pár hodin po výjezdu na nich 
najdete aktuální informace o tom, 
co se právě událo.

S  tvorbou stránek nám maxi-
málně pomohl Lukáš Zadina a Jan 
Heřman. Tímto bychom jim chtěli 
mnohokrát poděkovat.

www.hasicihornimarsov.cz

n Dětský den
V sobotu 6. června v rámci Dět-

ského dne jsme  na fotbalovém 
hřišti provedli statickou ukázku 
naší techniky, vybavení a  v  areá-
lu školního hřiště ukázku zásahu 
požáru budovy (sklad nářadí). 
Děti tak z  bezprostřední blízkos-
ti mohly pozorovat práci hasičů 
a zdravotníků při likvidaci požáru 
a záchraně osob.

n Zásahy jednotky  
od dubna do května

Požár tújí
Dne 11.4. v  16:43 jednot-

ka vyjíždí do Lhoty u  Trutnova 
k  požáru tújí a  plotu zároveň 
s profesionálními hasiči, se který-
mi jsme právě tento den společně 
sloužili. Po příjezdu na místo byl 
zjištěn požár tújí, plotu a  louky 
o rozloze 10x5m. Společně s pro-
fesionálními hasiči jsme zlikvido-
vali požár pomocí vysokotlakého 
proudu, odklidili nahromaděný 
nepořádek a rozhrabali požářiště. 
Pak jsme se vrátili zpět na stanici 
v Trutnově.

Hořící plot
Tentýž den 11.4. v  17:40 nás 

čekal již druhý výjezd v  rámci 
dvanáctihodinové služby na sta-
nici HZS. Když se rozezněl zvuk 
z  reproduktorů „výjezd cisterna 
Maršov do Horního Maršova do 
Lukášovy ulice na požár plotu“ 
nedokážete si snad nikdo před-
stavit, jakou jsme prožívali bez-
moc, že zrovna nejsme v  naší 
obci a  musíme  překonat 18 km 
cesty. Jednotka opět  okamžitě 
vyjela. Při jízdě přes Trutnov jsme 

však byli naštěstí vráceni zpět na 
základnu, protože majitelka doká-
zala sama tento požár uhasit.

Požár lesa           
V  úterý 28. dubna je v  16:43 

odpoledne vyhlášen naší a  svo-
bodské jednotce poplach Ope-
račním střediskem HZS pomocí 
dálkového spouštění sirény. Je 
nahlášen požár lesního porostu 
v Temném Dole. Cisterna jednot-
ky vyjíždí během 4 minut v počtu 
1+3 a dopravní automobil v počtu 
1+6 vyjíždí za 8minut. Na místě 
byl zjištěn požár lesní hrabanky, 
suchého listí a klestí na ploše 40 x 
30m přímo za penzionem Temný 
Důl. Tento požár se již snažil uha-
sit majitel penzionu a  policisté. 
Naše jednotka nasazuje dva vodní 
proudy, požár lokalizuje a  přeru-
šuje tak jeho šíření jak k penzionu, 
tak i  vzhůru do svahu. Požářiště 
je následně důkladně obkopáno 
a  prolito vodou - naší cisternu 
doplňuje vodou cisterna našich 
kolegů ze Svobody nad Úpou. 
Zásah probíhal na velkém srázu, 
z  kterého se při pohybu nasaze-
ných hasičů neustále uvolňovaly 
nebezpečné kameny. Prolitím 
požářiště byl požár, který vznikl 
pravděpodobně odlétnutou jis-
krou z komína penzionu, zlikvido-
ván a zaevidován jako požár beze 
škody.

Automobilová nehoda
Dne 1.5. v  17:38 byl jednotce 

vyhlášen poplach místním obča-
nem a  následovně Operačním 
střediskem HZS Trutnov. Byla 
nahlášena dopravní nehoda. Již 
při jízdě do hasičské zbrojnice 
bylo jisté, že se jedná o dopravní 

nehodu osobního automobilu 
BMW hned vedle hasičské zbroj-
nice, které vlivem rychlé jízdy 
vyjelo mimo vozovku. Řidič a spo-
lujezdec z  místa utekli. Jednotka 
provedla okamžitě protipožární 
opatření - odpojení AKU, zajiš-
tění místa nehody a  následovně 
počkala na příjezd dopravní poli-
cie. Po zdokumentování místa 
a  následné domluvě s  Policií ČR 
byl osobní automobil ponechán 
na místě události, protože nezasa-
hoval do komunikace a nehrozilo 
další nebezpečí.

Vyprošťování paraglidisty 
z vysokého napětí
V  úterý 12. května v  17:26 byl 

vyhlášen poplach dálkovým spuš-
těním sirény. Ta byla v  tuto dobu 
vlivem výpadku elektrické energie 
nefunkční. Díky zálohování naše-
ho svolávacího systému byli i přes 
tento výpadek členové jednotky 
vyrozuměni o  poplachu pagery 
a SMS zprávami a vyjeli k události 
v standardním čase a to za 4 minu-
ty. Byl nahlášen pád paraglidisty 
do vedení vysokého napětí v Hor-
ních Albeřicích. Proto tedy došlo 
k výpadku proudu. Na místě udá-
losti nad hotelem Vápenka bylo 
zjištěno: paraglidista zavěšený na 
vedení vysokého napětí (35 kV) 
visí na postroji svahového padáku 
ve výšce cca 4,5 m nad zemí, je zra-
něn výbojem elektrické energie. 
Na místě je již hlídka Policie ČR. 
Na základě zjištěných skutečností 
byla zaurgována pohotovost VČE 
s žádostí o vypnutí napájení elek-
trického vedení, zajištěno nave-
dení dalších složek Integrovaného 
záchranného systému (HZS, ZZS) 
a  připravováno potřebné vyba-
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vení pro vyproštění a  záchranu 
zraněného pilota. Ten byl naštěstí 
při vědomí a bez problémů komu-
nikoval. Na místě události přistál 
vrtulník Letecké záchranné služ-
by a  dojely další složky IZS - jed-
notka Hasičského záchranného 
sboru a  osádka ZZS z  Trutnova. 
Komunikace se zraněným pilotem 
umožňuje jeho uklidnění a pomoc 
při alespoň částečném uvolnění 
nejvíce namáhané končetiny. Tu 
si uvolňuje po přeřezání svírajících 
šňůr hozeným nožem. Stále však 
nemáme jistotu o vypnutí elektric-
ké energie v  tomto úseku. Tento 
stav je potvrzen teprve pohoto-
vostním technikem VČE, který pro 
jistotu vypnul i  úsekový odpojo-
vač. Mezitím vyvrcholily přípravy 
pro vyproštění a  záchranu zraně-
ného letce.  Postavili jsme naši cis-
ternu do blízkosti pásma elektric-

V sobotu 25.4. 2009 proběhla 
velká oslava svátku naší planety, 
kterou pořádalo středisko ekolo-
gické výchovy SEVER za podpory 
Obce Horní Maršov a ve spoluprá-
ci se Základní školou v  Horním 
Maršově a  mateřským centrem 
HROŠÍK. Tradiční akce nabídla 
několika stovkám návštěvníků 
zajímavý program. Dopoledne 
se rodiny s dětmi a další zájemci 
sešli v  areálu staré fary (projekt 
DOTEK střediska SEVER), odkud 
se po nakrmení a  podojení kozí-
ho stádečka vydali po Krakonošo-
vých stopách do blízkého okolí. 
Cestou děti plnily různé úkoly. 
Zdatnější skupina zdolala hrádek 
Aichelburg.

Odpoledne se všichni sešli 
v areálu základní školy, kde vyvr-
cholil tradiční Krkonošský jarmark. 
Co všechno bylo k vidění:

Oblíbený prodej místních 
produktů, stánek s  certifikovaný-
mi výrobky „Krkonoše-originální  
produkt“(šperky, kameny, kera-
mika, mýdla a mnoho dalších). 
Ukázky starých řemesel a  mož-
nost vyzkoušet si tkaní, paličková-
ní, perníkářství. Výtvarná výstava 
prací maršovských dětí z 1.stupně 
ZŠ „Planeta  Země – náš domov“. 
Přehlídka solárního programu - 
vařič a pohyblivé hračky. Výstava 
„Zdravý životní styl“ doplněná 
ochutnávkou vynikajících salátů 
z kuchařské dílny žáků a pedago-
gů zdejší školy.Výrobky  se znač-
kou FAIR TRADE.

Informace o  globálních pro-
blémech Země (fotovýstava ze 
slumů v Keni a stánek exotického 
hosta z  Tibetu). Indiánské stano-
viště s  výrobou a  pečením hadů. 
Projížďka Maršovem  na voze 
taženém koňmi. Skvělá komedi-
antská společnost ALRAŠID (kolo-

kého vedení, připravila se skupina 
pro stažení pilota na horní část 
nástavby cisterny, byla nachys-
tána nosítka a  žebříky. Zraněný, 
který byl již delší dobu v  postroji 
uvězněn, je však již na pokraji sil. 
Ihned po potvrzení vypnutí prou-
du jsme s cisternou najeli pod zra-
něného pilota. Záchranná skupina 
ho vyprostila a  spustila na hliní-
kovou bednu nástavby. Na ní  již 
byla připravena nosítka. Postižený 
byl zachráněn a  předán osádce 
LZS. Ta provedla ošetření popále-
nin, stabilizovala stav zraněného 
a  transportovala ho vrtulníkem 
do nemocnice. Místo události bylo 
předáno Policii ČR, která povo-
lala zástupce Letecké inspekce 
pro vyšetření události. Vyproštění 
svahového padáku z elektrického 
vedení zajistila plošina VČE.

Tadeáš Hlinka

| 15.ročník oslav Dne Země
toč a houpačky  na lidský pohon). 

Dále se návštěvníci moh-
li seznámit s  šetrnou vlakovou 
dopravou  na obrovském kolejišti 
nadšených místních modelářů. 
Mateřské centrum HROŠÍK ote-
vřelo své dveře dokořán a uvítalo 
ve své vlídné klubovně nejmenší 
účastníky a jejich rodiče.

Nechybělo ani bohaté občerst-
vení včetně výrobků místní mas-
ny v  Temném Dole, severského 
bufetu „U Petry“ a vinotéky Nade 
dnem...

Hosté měli možnost se  sezná-
mit i  s novým  dotačním progra-
mem určeným  pro tisíce českých 
bytů -  „Zelená úsporám“.

Celé odpoledne bylo prováze-
no hudebním doprovodem, slu-
nečním svitem a skvělou náladou.

Děkujeme všem velkým 
i  malým, místním i  přespolním, 
všem řemeslníkům, prodejcům, 
komediantům, kočím, dobrovol-
níkům i  zaměstnancům SEVERu, 
Penzionu Hubert pana Vladimíra 
Šťastného, Obci Horní Maršov, 
zdejší základní škole...

Oslavy se podařily, tak zase na 
viděnou na Dni Země 2010!

Yva Piňosová, SEVER

| Čarodějnický slet
n Čarodějnický slet 

Dne 30.4. 2009 proběhl čaro-
dějnický slet  na fotbalovém hřišti. 
Akce již tradičně začala soutěžemi 
pro děti v  maskách čarodějnic. 
Naše zkušené čarodějnice je uče-
saly a  líčily, aby vypadaly ještě 
strašidelněji. Bohužel, počasí nám 
nepřálo, a tak spousta her nemoh-
la proběhnout. Při zapalování hra-
nice s čarodějnicí se počasí malin-
ko umoudřilo a pan starosta Pavel 
Mrázek mohl hranici  zapálit  - tím 
začal ten správný čarodějnický rej. 
Dětem jsme rozdali špekáčky, ze 
kterých měly radost a opékaly si je 
na ohni. K  tomu všemu nám hrá-
la kapela PUŠKABEND a panovala 
dobrá nálada. Po setmění vyrazil 
lampiónový průvod veden čaro-
dějnicemi k májce za zpěvu a vese-
lého výskání dětí. Průvod pokračo-

val od májky malou uličkou zpět 
na hřiště. Na hřišti se tančilo a zpí-
valo až do ranních  hodin. 

Děkujeme všem dobrovolní-
kům za pomoc a těšíme se na dal-
ší setkání. 

Lada Karlíková    

Děkujeme místním hasičům za pomoc při stavění májky dne 30. dubna 2009.
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n Milíře opět v Maršově
Po stoleté přestávce  máte opět 

možnost spatřit v  Maršově milíře, 
které sloužily k  výrobě dřevěného 
uhlí. Na louce nad bývalou farou 
je v  rámci nedělní „brigády“ dne 
17. 5. 2009 postavila skupina dvace-
ti nadšenců z nejbližšího okolí. Akci 
připravilo a zorganizovalo Středisko 
ekologické výchovy SEVER, kterému 
fara i kus louky patří, pod odborným 
vedením Dr.Bohumíra Dragouna ze 
Střediska experimentální arche-
ologie Villa Nova Uhřínov.  Jeden 
milíř bude vypálen v rámci festivalu 
Doteky 27. 6. a druhý zde stojí jako 
ukázkový. Během léta k němu dopl-
níme informační ceduli o uhlířském 
řemesle.Přijďte se podívat!

Hana Kulichová, SEVER 

| Milíře opět 
v Maršově

Také se už těšíte na pouť? O tom, že naše pouť  v minulosti bývala velká, slavná a vyhlášená v širém okolí,   
dosvědčuje i báseň  ve starém maršovském dialektu, kterou získali zástupci ZO Strany zelených Trutnov při návštěvě 
partnerského města Würzburg. Doslovný překlad vytvořil pan Rudolf Ruse. Děkujeme.

´s Marschdrofer Fest	 Maršovská pouť

Maria Himmelfohrt, dos wor a Fest,	 Nebevzetí Panny  Marie, to byla sláva, 
dos sich ka´m beschreiwa läßt.	 že se to ani nedá  popsat.    
Beizeita funga se schun o	 Začalo to časně zrána,
on brochta vom Sool die Brate ro.	 ze sálu snášeli prkna dolů,
On nochert, do wur genochelt,	 pak začalo stloukání
doss ock a su gehochelt!	 jako by padaly kroupy.

A Plotz, dan kunt ma ka´m d´rkenna,	 Náměstí bylo k nepoznání,
- vom Bandesein könnt ma gleich flenna –	 to bylo vidět na obou stranách-
die Bauda stoonta ofanander,	 boudy stály těsně vedle sebe,
on hott´  die Plotzbreck´ kej Gelander	 kdyby nebylo zábradlí,
do hetta se en ei de Appe geschmessa,	 tak by tlačenice strčila člověka do Úpy,
a su viel Leit hott´s, ihr art´s  noch wessa!	 tak moc tam bylo lidí, to jen abyste věděli!

Vom Gehonnsbronn, vo der Buche on vo d´r Freih´t	 Z Jánských Lázní, z Buků a Svobody
do koma stromweise die Leit´,	 přišli lidi proudem
vo d´r Gruß on vo d´r Klennapp´  glei,	 z Velké a Malé Úpy 
do koma se mi´m Fuhrwerk rei,	 přijeli povozem,
aus a Kolwa on vor Ondrof rou,	 z Lysečin a  Albeřic, 
vom Rieh´rn, vo Glasdrof  koma se dou!	 z Rýchor a Sklenařovic přišli také!

Beim Rechter Flejscher do ging´s zu,	 U řezníka Richtera byla tlačenice,
bei Potscha hemma grod a su,	 a vedle u Patsche bylo to samé,
on kejfa kunt ma ollesoot,	 koupit se tu dá všechno,
wenn´s liewe Geld och lenga toot. –	 kdyby jen peníze stačily.
Töppe, on Konna, on Siewe,	 Hrnce, konve, také sítka,
on  Pfafferkuchaherze aus Liewe!	 nebo perníková srdce z lásky!

Kirwe, on Schafflan, on Hocka,	 Koše, butelky a nosítka,
on Pfarlan, on Quitschertocka,	 konvičky a píšťalky,
türk´scha Honich, Kolender on Bandlan,	 turecký med, kalendáře nebo pentličky,
on Schnopptüchlan mit bonta Randlan.-	 kapesníčky s barevnými lemy.-
Die Schießbuda on Schaukeln ei dr klenn Gosse no, 	 Střelnice a houpačky v Malé uličce,
durt fung´s erscht owerts rechtich o.	 tam to pořádně začalo až večer.

Die Freindschoft kom vo olla Seita,	 Přátelé přicházeli ze všech stran,
die Muhma kunnt´ an nej bestreita	 babička nemohla zvládnout
dan grußa Strejßelkuchabarg,	 ten velký koláč s drobenkou,
on der Kaffee, dar wor gor stark!	 a káva, ta byla tedy silná! 
Die Monnzom kafta sich a Bier,	 Chlapi si kupovali pivo,
a zweje, dreje, monchmol vier!...	 nebo dvě, tři, někdy i čtyři!...

On olle Juhr om Marschdrofer Fest	 Každým rokem o maršovské pouti,
Dos Hejmweh sich nej vertreiwa läßt.	 se nedá na cestu domů zapomenouti.
Ma spiert, wie d´r gude Hejmetwind weht,	 Člověk cítí, jak domovský vítr fouká jen,
ma siehrt sich noch jong on gud ufgelejt,	 člověk se cítí mlád a dobře naladěn,
ma kniet ei d´r Kirche wie salt zovur,	 a klečí v kostele tak, jak dříve,
on die Grete sengt´s „Ave Maria“ om Chur!	 a Greta na kúru „Ave Maria“ zpívá!
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n Hasičský pivní den – sobota 20.června    
15.00 | zahájení, soutěže – soutěžícím zahraje skupina  NOVUM 
17.00 | vyhlášení výsledků soutěží    
18.00 | pokus o překročení rekordu, pivní štafeta pro 50 lidí   
20.00 | DRIÁK 
22.00 | ŠKWOR 
24.00 | VYHOUKANÁ SOWA 
Přijďte se pobavit do zámeckého parku!

n Krakonošova hudební zahrada 2009  
      neděle 9. srpna,14.00
Ve starém kostele v  Horním 
Maršově vystoupí studenti 
Mezinárodní operní dílny pro 
mladé pěvce v polské Karpa-
czi  se zajímavými a  méně 
známými díly s  tématikou 
Krkonoš a  bájného vládce 
hor Krakonoše.
Srdečně zvou pořadatelé: 
SEVER – Středisko ekologic-
ké výchovy a  etiky Rýchory, 
Agentura MKM a Hradní spo-
lečnost Aichelburg.

n Maršovská pouť 2009
Pátek 14. srpna – svátek Nanebevzetí Panny Marie 
10.00 | mše svatá ke svátku Nanebevzetí Panny Marie v hlavním kostele
15.30 | komorní koncert renesanční hudby skupiny Bakchus z Brna ve 
starém kostele
16.30 | prohlídka renesančního starého kostela a fary
17.00 | recitál Vlasty Redla ve starém kostele
20.00 | varhanní koncert s  lesními rohy ke svátku Nanebevzetí Panny 
Marie v hlavním kostele v Horním Maršově.
Sobota 15. srpna – Maršovská pouť na náměstí 
Od 10.00 do noci stánky s řemeslnými výrobky a s občerstvením, pouťo-
vé atrakce 
10.00 | slavnostní zahájení, projev starosty a přivítání hostů
10.15 | mužoreti ze skupiny Regio z Vrchlabí
10.30 | maršovský příběh v podání místních občanů
11.00 | Pohádkový Jarmark divadla Facka
13.00 | folklórní soubor Krkonošský horal z Vrchlabí
14.00 | první skeč divadla Facka
15.00 | folkový band Marodka
16.00 | druhý skeč divadla Facka
17.30 | třetí skeč divadla Facka
18.00 | bluegrassová legenda COP z Plzně
20.00 | hlavní kapela Mňága a žďorp z Valmezu
22.00 | kapela Benjamin Band z Petříkovic.

n Slavnosti babího léta – sobota 5. září, 14.00 
Tentokrát na téma Hudební posezení. Přijďte do zámeckého parku!

n DOTEK 
Dům obnovy tradic, ekologie a kultury v Horním Maršově
n Národní parky světa II, středa 16.září a středa 30.září, 19.00 
Jižní Amerika- pokračování zajímavého povídání doplněného diapoziti-
vy přírodovědce a pracovníka Správy KRNAP Mgr. Radovana Vlčka. Pro 
širokou veřejnost. Koná se na bývalé faře.Vstupné dobrovolné.

n DOTEKY
7. ročník hudebně–divadelního ekofestivalu  
(areál bývalé fary a starého kostela v Horním Maršově)

pátek 26.června
20.00  | Jam session maršovských a spřízněných muzikantů

sobota 27.června 
10.00 | Songová bohoslužba ve starém kostele
Tomáš Molnár, farář Českobratrské církve evangelické
hudební doprovod Barbora Kulichová a Karolína Klempířová

14.00 | Horalé sobě (tato část festivalu je zdarma)
14.00 | hudební vystoupení ZŠ a MŠ Vlčice – balady (pódium v zahradě)
                 taneční kreace dívek ZŠ Horní Maršov (pódium v zahradě)
14.30 | Divadlo pro děti – Petr Mikeska „Malované písničky“ 
                  (pódium v zahradě)
15.30 | vernisáž fotovýstavy starý Maršov a výtvarných prací 
               maršovských dětí  (fara)

16.00 | Hudba, tanec, divadlo (placená část)
16.00 | Pavel LOHONKA Žalman (pódium v zahradě)
17.15 | kapela Cain–Da–Breth (akustický doommetal) (starý kostel)
18.00 | „Milíř“- pálení a výroba dřevěného uhlí, exkurze (louka nad farou)
19.00 |Vlastimil Třešňák & band (pódium v zahradě)
20.00 | Loutkové divadlo Julie a spol. (starý kostel)
21.15 | Když ženy tančí... (tanec před farou)
21.30 | Švihadlo (pódium v zahradě)

Doprovodný program po celý den:
Čajovna a  zelená osvěžovna, bufet „U  Veselé Petry“,vinotéka NADE 
DNEM, výrobky Fair trade,stánky s  přírodními produkty,šperky,solární 
vařič, dětský koutek,výstavy, dílničky, tkalcovna, kozy, infostánek a eko-
poradna SEVERu…..

Vstupné 180 Kč se platí od 16.00, pro občany Maršova sleva – viz 
dále. Děti do 15 let v doprovodu rodičů zdarma. Psy, prosím, nech-
te doma. Akce proběhne za každého počasí, podložky na sezení 
a deštníky s sebou.

Bližší informace: www.sever.ekologickavychova.cz 
sever-hm@ekologickavychova.cz, tel.: 499 874 280, 739 203 205

Speciální nabídka  
pro obyvatele Horního Maršova!

Na tento kupón je možno zakoupit si  
2 zvýhodněné vstupenky (1ks v ceně 90 Kč)  

na festival DOTEKY

Prodej vstupenek ve středisku SEVER,  
pondělí 22. 6. – pátek 26. 6., 8.00–15.00.  

Pokud vám tento čas nevyhovuje,  
využijte domluvu po telefonu   

739 203 205 nebo 499 874 280.


